

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Не забывать первую заповедь

Выполнение государственных обязательств является первоочередной обязанностью каждого колхоза. Сейчас, в условиях войны, заготовки сельскохозяйственных продуктов приобретают особое хозяйственное и политическое значение. Священный долг всех колхозов, каждого колхозника — досрочно выполнить обязательства перед государством.

Передовые колхозы нашего района с честью выполняют государственные обязательства. Приступив к уборке урожая, колхозы Ново-Мамлейского сельсовета сразу начали сдачу хлеба государству. На приемочный зернопункт они свезли 332 центнера высококачественного зерна.

Колхозники проникнуты сознанием того, что во время поставляя продукты государству, они тем самым укрепляют военную мощь нашей родины, помогают Красной Армии одержать победу над фашистскими захватчиками. Все колхозники Пушлейского колхоза принимают активное участие в заготовках сельхозпродуктов. Все они аккуратно сдают продовольствие государству.

Обязательства по сдаче мяса, молока, сена все колхозы Н.-Мамлейского сельсовета выполнили раньше срока.

С честью выполняют первую заповедь Ново-Савастлейский и Горбачихинский колхозы, которые также досрочно рассчитались с государством по поставкам мяса, молока, сена и сейчас сдают государству овощи нового урожая.

Однако в районе есть и такие руководители колхозов, которые не прониклись сознанием того, что их первое дело — выполнить государственные обязательства. Такие колхозы, как Горипкий (пред. Засухин), Липинский (пред. Окладнов), Ломовский (пред. Прошин) и некоторые другие до сих пор не выполнили сенопоставки, хотя сроки сдачи сена государству давно прошли.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили, что вывозка зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты должна начинаться с первого дня уборки, что нельзя допускать скопления убранных урожаев в поле и на стоках. Для каждого колхоза и совхоза должны быть установлены пятидневные задания по вывозке зерна, свеклы, картофеля, овощей и технических культур гужевым и другим транспортом.

Колхозы имеют графики вывозки продуктов на заготовительные пункты, но задания многими колхозами нарушаются. Ряд колхозов закончил жнитво ржи, однако к обмолоту и сдаче зерна приступили далеко не все колхозы. Недостаточно контролируют выполнение заданий поставок зерна колхозами работники уполномоченного. «Такая расхлябанность, недисциплинированность совершенно нетерпима в военное время». («Правда»)

План заготовок сельскохозяйственных продуктов является боевым заданием родины. Каждый колхоз обязан выполнить его досрочно и полностью.

И на уборке завоюем первенство

Вступив во Всесоюзное соревнование за высокий урожай и заключив социалистический договор с Липинским колхозом, члены нашей сельхозартели дали слово: на всех работах быть впереди. Колхоз выполнил свое обязательство на весеннем севе.

Обильным урожаем вознаградила земля ударный труд колхозников. Особенно высокоурожайна рожь. Ее в среднем ожидается получить не менее 12—13 центнеров с гектара. Хороши также яровые хлеба. Прекрасно выглядят участки гороха, пшеницы, овса.

На уборке работают наши колхозники с огоньком, все соревнуются, чтобы как можно быстрее и без малейших потерь закончить уборочные работы, досрочно выполнить заготовки сельхозпродуктов.

Жнитво озимой ржи закончили в течение трех дней. На жнейке, не считаясь с временем, работает колхозник Павел Шамшин. Он с

поля не уходит до тех пор, пока не перевыполнит норму. Дневное задание тов. Шамшина выполняет на 150—170 проц. Качество работы у него отличное.

У нас нет людей, не выполняющих норм. На вязке снопов высокопроизводительно трудятся колхозники Александра Савина, Евдокия Мокрова, Вера Савина, Евдокия Бирюкова, Пелагея Пахомова, Анна Молькова. Чуть забрезжит рассвет, а они уже на поле. Соревнуясь между собой, они с первого дня уборки выполняют нормы на 150—160 проц. каждая.

Чтобы не допустить потерь, производится сгребание колосьев. Весь сжатый хлеб сложен в крестцы и в ближайшие 2 дня будет заскандован. Приступаем к обмолоту. Машинист молотилки колхозник Василий Мокров дал слово выполнить нормы на обмолоте не менее как на 200 проц.

Первая заповедь каждого колхоза

за — это аккуратное выполнение обязательств перед государством. Нам нужно сдать всех зерновых культур 1063 килограмма. Обязательство по поставкам зерна выполним на 2 дня раньше срока. Зерно сдадим самого лучшего качества.

После именина, овес, горох. Одновременно с уборкой ржи идет уборка гороха.

Недостаточно у нас поставлена агитационная работа. Редко бывают беседы, читки газет. Не выходит стенная газета. С большим интересом колхозники бы послушали хорошую лекцию. В этом деле нам нужна помощь от районных организаций.

Уборку урожая и сдачу поставок сельхозпродуктов государству наши колхозники проведут по боевому.

П. САВИН,
председатель Ново-Савастлейского колхоза.

Лучше готовиться к уборке урожая

Как известно, вследствие нераспорядительности, отсутствия хозяйского глаза и инициативы у руководителей ОРСа завода им. Кирова и подсобного хозяйства ОРСа, пропали огурцы на площади 18 гектаров, часть проса и других посевов.

Эти уроки руководители плохо учли. Не случайно далеко не все благополучно с уборкой урожая. Сильно затянулась сеноуборка — много травы еще не скошено, скошенная трава не вся заготовлена. Затягивается также уборка хлеба — не вся рожь сжата, к обмолоту ее не приступали.

Если полностью и своевременно убрать урожай в подсобном хозяйстве, а также весь его сохранить, — это явится большим подспорьем в улучшении питания рабочих, вырабатывающих нужную стране продукцию. К сожалению, плохо понимает это руководитель подсобного хозяйства ОРСа тов. Зимин. Именно поэтому подсобное хозяйство недостаточно активно готовится к уборке урожая и к его хранению.

Об этом свидетельствуют следующие факты: не все тракторы и жнейки отремонтированы, из трех сенокосилок отремонтирована только одна, не отремонтирована картофелекопалка. В чем дело? Неужели завод не имеет возможности отремонтировать эти машины? Возможности эти есть, но дело тут в том, что т. Зимин и другие руководители подсобного хозяйства ОРСа беззаботно отнеслись к уборке.

Чем, как не беззаботностью, объяснить и то положение, когда не имеется достаточного количества телег и часть из имеющихся не отремонтирована? Больше того, из требующихся 3.000 корзин для сбора овощей имеется только 800. Чем же это объяснить? Разве трудно найти прутья в лесу?

Плохо готовятся и складские помещения. Помещение одного склада для хранения зерна требует ремонта, очистки и дезинфекции, но этого пока не сделано. Хранилище семенных овощей еще не переоборудовано. Силосных ям требуется на 800 тонн, подготовлено же только на 130 тонн.

Нет на подсобном хозяйстве настоящего, хозяйского глаза. К тому же и партийная и профсоюзная организации плохо организуют и ведут массово-политическую работу: мало бесед, читок и лекций, нет досок показателей, в плачевном состоянии стенгазета, имена лучших людей и их опыт не пропагандируются.

Вместо того, чтобы уже сейчас готовиться к уборке урожая, руководители подсобного хозяйства только еще собираются заканчивать... прополку. И как долго она протянется, товарищи руководители? Рабочие завода и домохозяйки много помогают вам в работе и они вправе от вас требовать лучшей подготовки к уборке урожая и к его хранению.

Требуется сейчас усилить охрану посева и собираемого урожая, подготовить необходимую тару, складские помещения, транспорт, а главное — требуется инициатива, забота и деловитость руководителей подсобного хозяйства ОРСа.

КАК ВЫ ПОМОГАЕТЕ ФРОНТУ?

Анкета газеты «Кулебакский Металлист»

ВЕЛИКА РОЛЬ МАШИНИСТА, ОСОБЕННО В ДНИ ВОЙНЫ

Роль машиниста почетна и велика, особенно в условиях военного времени. Снабдить быстро топливом и материалами предприятие, своевременно доставить важнейший для фронта и страны груз — вот его задача. Именно поэтому надо работать быстро, умело, добросовестно.

Я доставляю топливо для завода им. Кирова: дрова, торф, мазут. Хорошо понимая, что из-за несвоевременной доставки топлива могут плохо работать те или иные важнейшие агрегаты завода, я

стремлюсь аккуратно и в срок выполнить задание, перевыполнить план, увеличить пробег, и этого добиваюсь: в июне, например, выполнил план на 137 проц., в июле — на 150 проц.

Успешно работают и другие машинисты на паровозе № 47 — т.т. Пунков и Калюковский. Все три спаренных бригады, работающие на этом паровозе, добиваются успеха потому, что содержат паровоз в чистоте, в исправности, а главное потому, что применяют лунинские методы. Этот метод заключается в

том, что паровозные бригады сами производят межосевой и промежуточный ремонт. Лунинский метод позволяет сэкономить большие деньги, увеличить пробег и повысить ответственность каждого человека. Ремонт производится под моим руководством, так как я окончил школу ФЗУ, получив специальность слесаря.

Слаженность бригад, лунинский метод позволяют в дальнейшем добиться еще больших успехов.

А. Мочалин,
машинист паровоза, комсомолец.

ДОБИВАЕМСЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Страна и фронт ждут от колхозов больше продуктов животноводства. Увеличивая поголовье скота и повышая его продуктивность, мы тем самым помогаем фронтовикам в их борьбе с фашистскими бандами.

Увеличивается общественное поголовье скота колхоза им. Буденного Савастлейского сельсовета. План развития колхозного животноводства по всем видам скота перевыполнен. Колхозники деревни охотно помогают увеличивать поголовье скота на фермах. Они продали колхозу 7 телят, 15 овец, 17 поросат.

Успешно колхоз ведет заготовку кормов. При плане 18 га скошено и убрано травы с площади 100 га. Заложено 22 тонны силоса.

Досрочная уплата поставок продуктов животноводства государству усиливает нашу помощь Красной Армии в борьбе против гитлеровских грабителей. Колхоз выполнил годовой план сдачи мяса, яиц и шерсти государству. Досрочно мы также решили рассчитаться с государством по молокопоставкам.

Бирюков,
зав. фермами Н.-Савастлейского колхоза.

ПОДРОСТКИ НА ЗАГОТОВКЕ ЛЕСА

Высокую организованность на заготовке леса в Тепловском лесопункте показывает семья лесоруба Михаила Степановича Митраева. Вместе с отцом на рубку леса ходят сын Иван и дочь Анна. За день семья Митраевых ежедневно заготавливает 20 кубометров, при норме 15 кубометров.

Замечательно на рубке работает бригада подростков в составе Д. Фляшова, И. Ильичева и Н. Анохиной, которых способу валки и

раскряжки деревьев обучает опытный лесоруб тов. В. Филимонов.

Сейчас бригада подростков ежедневно заготавливает 20 кубометров дров, вместо задания 15 кубометров. Такой производительности они добиваются потому, что знают что дрова нужны заводу, вырабатывающему важную для страны продукцию.

Н. Быков,
мастер лесопункта.

ГОТОВИМ ИНСТРУКТОРОВ ПВХО

При городском совете Осоавиахима создана школа по подготовке инструкторов ПВХО. Инструкторы школы готовят людей, могущих хорошо разбираться в важнейших вопросах противовоздушной и химической обороны.

Нами подготовленные люди будут работать руководителями групп самозащиты. Многие из выпускников ушли в Красную Армию, имея большие знания. Отправившись в армию добровольно некоторые девушки, занимающиеся в нашей школе, например, К. Дзюбенко, В. Баладина, З. Рытова и др.

Подготовка для армии и тыла людей, грамотных в вопросах ПВХО, — в этом и заключается наша помощь фронту.

За время зимы нами выпущено 154 инструктора ПВХО и 166 начальников и командиров групп самозащиты. В настоящее время на курсах обучается 80 человек, среди них работники завода им. Кирова, предприятий города, а также домохозяйки. Особенно хорошо овладевают знаниями ПВХО и прилежно занимаются на курсах домохозяйки т.т. Мочалова, Авдеева.

М. Хольнова,
инструктор горсовета Осоавиахима.

Награждение земляка Александра Сосурова

За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Правительство наградило нашего земляка, комиссара эскадрильи Александра Петровича Сосурова орденом Красного Знамени. А. П. Сосуров — воспитанник кулебакской партийной и комсомольской организации. После окончания школы ФЗО он работал подручным сталевара в пехе № 2

завода им. Кирова. Потом работал в Выксе председателем завкома и секретарем уездного комитета комсомола. Несколько лет тому назад Александр Сосуров ушел добровольно в летную школу. Получив специальность техника, тов. Сосуров навсегда остался в Красной Армии. Теперь он, являясь командиром эскадрильи, выполняет важнейшие задания Командования в борьбе с немецко-фашистскими бандами.

Улучшаем питание рабочих

На работе в качестве заведующей столовой цеха № 2 завода им. Кирова я работаю недавно. Работа для меня совершенно новая, но я прилагаю все силы, все свое умение, чтобы сделать столовую лучшей на заводе.

Пропускная способность столовой 1.500 обедов в сутки. На лучшее обслуживание рабочих мы заключили социалистический договор с работниками столовой № 1, взяли ряд обязательств: культурно обслуживать рабочих, не задерживать подачу обедов, повысить качество обедов, иметь при столовой подсобную базу и т. д.

Ряд пунктов договора нами уже выполнен: рабочие обслуживаются хорошо, особенно быстро и аккуратно работает официантка тов. Левина. Намного повысилось и качество обедов. В этом большая заслуга повара тов. Арапной работницы кухни тов. Соколовой.

Еще недавно рабочие имели только одно первое блюдо, теперь они всегда получают вкусное первое и второе. Часто первое бывает мясное. При столовой создана подсобная база, уже имеется 2 свиньи, на днях, как только будет расширен

свинарник, мы приобретем еще трех поросят. На качество обедов повлияло и то, что в столовую начали поступать с подсобного хозяйства ОРСа свежие овощи.

В улучшении работы столовой помогают и цеховые организации. Недавно были переоборудованы плиты в кухне, которые раньше плохо грели. Эту работу выполнили каменщики цеха, работающие в бригаде тов. Захарова.

Плохо, однако, то, что помещение кухни очень мало, и сотрудникам трудно здесь работать, особенно мешает посудомойка, от которой бывает грязь на кухне.

Необходимо за счет зала столовой расширить посудомойку и отгородить ее. Общий зал обедов необходимо побелить, так как потолки очень грязные. Необходимо руководителям ОРСа позаботиться о приобретении для столовых липкой бумаги от мух.

Мы, работницы столовой, приложим все силы к тому, чтобы в соревновании оказаться в числе первых.

О. Шмелева,
зав. столовой цеха № 2.

Непорядки в столовой

Плохим помощником производства является столовая первого Кулебакского торфоучастка. Наблюдается много случаев, когда из-за безответственного отношения к своим обязанностям отдельных работников столовой рабочие остаются без обедов или вынуждены опаздывать на работу.

24 июня, например, торфяники опоздали на работу на два часа, так как в столовой не было вовремя изготовлены завтраки. По этой же причине торфяники вышли на работу с опозданием на 1 час 30 минут 30 июня. Недавно бригадам Потловой и Царьковой нехватало обедов.

Обеды готовятся небрежно. Был такой случай, когда в супе и каше оказался мусор. Для общественного питания торфяников столовая получает хорошие продукты. Но сытых и вкусных обедов редко получаешь. Меню блюд и цена на обеды никогда не вывешиваются. Деньги за обеды берут кому сколько вздумается.

О безобразиях в столовой хорошо известно руководителю ЗРК тов. Ситникову, но он к ним относится безразлично. Зав. столовой Вессашинова безнаказанно разбазаривает продукты. За безобразие была уволена с работы повар Ковалева, но она и сейчас находится в столовой, где бесплатно пользуется обедами в неограниченном количестве.

Торфяники требуют наведения надлежащего порядка в своей столовой.
М. Петров.

В ПРОКУРАТУРЕ

За злостное уклонение от мобилизации на торфоразработки прокурором района была привлечена к уголовной ответственности гр. с. Наталья Загребина И. Наряду с 3-го участка приговорил Загребину к 7 годам лишения свободы.

По городу и району

СТАХАНОВЦЫ ЖИВОТНОВОДСТВА

Увеличивается поголовье скота на фермах Старо-Мамлейского колхоза. План развития общественного животноводства колхозом по всем видам скота перевыполнен. Не покладая рук, трудятся работницы колхозных ферм. О самоотверженном труде стаханов

цев животноводов свидетельствуют выработанные трудовые. Конюх Федор Шейн в этом году выработал 520 трудовых, работница овцефермы Аграфена Мурочева 374 трудовых, телятнице Анне Бириковой с начала года начислено 373 трудовых.

СБОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

Многие ученики городских школ собирают лекарственные растения и сдают их в аптеку. Бригада учеников первой школы, руководимая старшей пионервожатой Н. Рыбкиной, собрала 7 кг. ромашки и 50 кг.

мху-сфагнума. Ученицы десятой школы сдали в аптеку 2 кг. 300 граммов ромашки, а также другие растения. Активное участие в сборе лекарственных растений приняли ученики Макарова, Ефимова, Живова.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ

Кулебакским городским советом Осоавиахима проделана значительная работа по сбору средств на танковую колонну „Горьковский Осоавиа

химовец“. По заводу имени Кирова и предприятням города собрано 16.017 рублей. Деньги сданы в банк.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН (ТАСС). На сессии исполкома Индийского национального конгресса в Бомбее обсуждалась принятая бюро исполкома конгресса резолюция, осуждающая требование левых индийских господства в Индии и угрожающая проведением массовой кампании гражданского неповиновения (пассивное сопротивление английским учреждениям и мероприятиям, бойкот английских товаров и т. д.) в том случае, если требование о ликвидации английского господства в Индии будет отклонено.

Исполком конгресса утвердил резолюцию бюро исполкома.

Агентство передает заявление индийского правительства (исполнительный совет при вице-короле Индии) по поводу принятой исполкомом Индийского национального конгресса резолюции, требующей немедленного ухода английских властей из Индии. В заявлении указывается: „Правительство Индии

будет рассматривать решение конгресса, как полностью несовместимое со своей ответственностью за спокойствие английского народа и со своими обязательствами в отношении союзников“. В заявлении подчеркивается, что уход английских властей из Индии, чего требует конгресс, мог бы привести к гражданской войне. По мнению правительства Индии, принятие решения конгресса будет означать измену делу союзников.

Как передает бомбейский корреспондент агентства Рейтер, Ганди, Азад, Неру, Баллабхай Пател и другие члены бюро исполкома конгресса 9 августа арестованы.

По сообщению агентства Рейтер из Бомбей, 10 августа там опубликовано правительственное коммюнике, в котором говорится, что „мятежные действия демонстрантов-конгрессистов в Бомбее вынудили полицию в пяти случаях применить слезоточивые газы и в

пяти случаях открыть огонь. Арестовано 149 человек“. В Бомбее приостановлено трамвайное и автобусное движение. Студенты некоторых школ и колледжей объявили забастовку. На некоторых предприятиях прекращены работы. Все рынки в Бомбее временно закрыты.

Правительство Индии уполномочило провинциальные правительства производить замену местных властей, которые используют свои служебные функции в ущерб оборонным мероприятиям. Правительство также запретило публикацию сообщений, связанных с упоминанием о кампании гражданского неповиновения.

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Бомбее, в Дели и некоторых других городах Индии действия полиции были поддержаны регулярными войсками. В Дели произошло несколько демонстраций.

СРАЖЕНИЕ У СОЛОМОНОВЫХ ОСТРОВОВ

ЛОНДОН (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, главнокомандующий военно-морскими силами США адмирал Кинг сообщил на пресс-конференции в морском министерстве США, что американские военно-морские и другие силы ведут у Соломоновых островов наступательные операции, имеющие целью занятие островов в секторе Тулаги, изгнание японцев и использование этого сектора в интересах союзников.

„Значение этой операции в секторе Тулаги, — сказал Кинг, — заключается в том, что это первый случай взятия нами инициативы в свои руки и перехода в наступление. Следует помнить, что происходящая сейчас операция является одной из важнейших и труднейших в войне. Нужно ожидать значительных потерь, характерных для любой наступательной операции“.

Премьер-министр Австралии Кэртен заявил на пресс-конференции: „Хотя на стороне американских вооруженных сил было преимущество во внезапности, однако противник оказал упорное сопротивление

в то время, когда американские корабли приблизились настолько, чтобы начать высадку войск. Союзники удерживают занятую ими территорию“.

Соломоновы острова — архипелаг, расположенный в юго-западной части Тихого океана, северо-восточнее Австралии. Общая площадь островов составляет 17.000 кв. километров. Население — около 200 тысяч человек.

Стратегическое значение Соломоновых островов заключается в том, что вблизи них проходят линии коммуникации союзников, связывающие Америку с Австралией и Новой Зеландией. Самолеты, базирующиеся на эти острова, могут контролировать обширные пространства Тихого океана и подступы к Австралии с северо-востока.

Остров Тулаги, где сейчас развернулось крупное сражение между морскими, воздушными и, по видимому, наземными силами Японии и союзников, расположен в центральной части архипелага.

Госпоставки ржи

Колхозники Роговского колхоза „Трактор“ (председатель колхоза т. Воеватов) первыми из Роговского сельсовета сдали в счет зернопоставок государству 1.400 кг. Зерно сдано на Стелуринский заготпункт, оно признано хорошего качества.

Т. Живов,
зав. заготпунктом.

Заготовка овощей

Кулебакская контора „Союзплодоовощь“ приступила к заготовкам овощей. Склады подготовлены, отеплены. Подготовлено 800 корзин, 500 калок, 1.400 мешков. На Окуловском заготпункте идет засолка огурцов, уже засолено 7 тонн. Всего сдано на заготпункты 4396 кг. огурцов. Передовыми сдатчиками являются Ново-Савастлейский колхоз, сдавший 800 кг. огурцов, Валтовский колхоз „Искра“ — сдал 365 кг. огурцов, Ломовский колхоз „13 октября“ — 230 кг. и Шилокшанский колхоз „Победа“ — сдал 756 кг. Сверхплана по госзакупкам сдано 2892 кг.

На днях началось поступление картофеля. Уже имеется 1.900 кг.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

По распоряжению Горьковского обкома школы № 1 гор. Кулебак разрешено производить

ПРИЕМ ЭКЗАМЕНОВ ОТ ЭКСТЕРНОВ

за неполную и полную среднюю школу. Желающие сдавать экзамены должны подать заявления в школу № 1 на имя директора школы /бывшее здание завкома/. После сдачи всех испытаний, предусмотренных учебным планом, выдается свидетельство /при сдаче за неполную среднюю школу/ или аттестат /при сдаче за полную среднюю школу/.

При школе для экстернов даются консультации по всем предметам. Все справки по вопросу обучения в системе экстерната даются в школе с 9 до 12 часов ежедневно, кроме общих выходных дней